

Abonamente

incep la 1 și 15 ale fiecărei luni

Un an în țară 30 lei; în străinătate 35 lei

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te feresti Români de cuișă strein în casă

Anunțuri

Se promovează direct la Administrația statului

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA

REVOLTA VOLUNTARILOR ITALIENI

O dată ca ediția de SEARA a „Adevărului” de astăzi, cititorii sînt rugați să reclame chitoșcarilor și vinzătorilor de ziare SUPPLEMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

Alegerea de la Ploiești

Guvernul a reperat încă o victorie rușinoasă și încă o dată s'a dovedit că la noi se face mai multă politică de coterit de cit politică sănătoasă de idei.

Candidatul conservator nici nu visa o mai strălucită situațiune. D. Filipescu, în privirea căruia s'au coalizat toți dușmanii din ajua, în privirea căruia au votat toți liberalii sub pulpana protectoare a administrațiunei, în contra căruia au lucrat constituționalii D-lui Enescu, s'a ridicat de o dată acolo unde nu amăbiona, de sigur, așa că adversarii săi i-au făcut cel mai semnalat serviciu.

Guvernul a învins la Ploiești, dar în ce condițiuni?! Guvernul a învins dupe ce a fost nevoit să recurgă la toate compromisurile, după ce a făcut apel la D. Aurelian, dupe ce a dat în genunchi D-lui Grigorescu, după ce a exploatat ura și amorul propriu al D-lui Enescu. Guvernul a învins în urma unor strașnice ingerințe, secretul votului fiind violat, libertatea alegătorilor fiind nesocotită, în sfîrșit guvernul partidului liberal a avut o victorie materială mai mult, dar și mai mult o înfrîngere morală.

Și încă, ce desfășurare de forțe și ce lux pentru punerea în scenă. La Ploiești s'au scodorit în arenă un fost prim-ministru, D. Aurelian, un fost ministru, D. Stoicescu, un actual ministru, D. Cantacuzino. Aceștia, ajutați de atîția înalți funcționari, de tot aparatul administrativ al județului, de sub-prefecți, de protoerei și de inspectorii administrativi, au răscolit pămîntul, au făcut imposibilul și au biruit.

Acuma, D. Nicolae Filipescu zace trînit la pămînt, în urma unor lupte omerice, în cari s'au petrecut lucruri extra-ordinare.

D. Aurelian, pe care D. Sturdza l'a răsturnat de la putere pentru motive de incapacitate, se transformase în cel mai zelos constructor al gloriei sturdziste;

D. Grigorescu, aghiotantul D-lui Fleva și adversarul neîmpăcat al D-lui Stanian, a sărit în ajutorul acestuia și l'a scos din noroi;

D. Cantacuzino, ministrul financelor, a fost executat și mai fără milă: D-sa a fost silit să patroneze și să voteze pe acel candidat, care la rîndul său a fost somat să declare că dezaprobă legea patentelor.

A trebuit ca pericolul să fie mare pentru liberali, a trebuit ca numele D-lui Filipescu să le inspire o sîntă teroare pentru că cea mai formidabilă coalițiune să se organizeze în privita sa, pentru ca ministrii, primăria, prefectura, poliția, sturdzistii, aurelianistii, fleviștii și junimiștii să-și strîngă rîndurile și să lupte în privita unuf om.

lonie, să facă apel la toate ingerințele și la trădare.

Și această dovadă de vităditate, partidul conservator o dă unde? În Ploiești, în liberala Prahova, în cetatea sîntă, acolo unde este hagiaticul partidului liberal.

Ce trebuie să fie aștirea? Dar liberalii nu înțeleg lecțiile mai subțiri ale evenimentelor. Dinși sînt mulțumiți că D. Filipescu n'a intrat în Cameră, și că unanimitățile din parlament au sporit cu un zero.

Sărmanii! Const. C. Bacalbașa.

SATIRA POLITICĂ

Ca un singur om

La balotajul de la Ploiești, cetățenii din localitatea cu Stanieni, cu Grigoresții, cu Genabeții și cu Statuia, s'au întrunit ca un singur om pentru ca cetatea liberalizmului să nu cadă pe mîna reacțiunei.

Poliția, însăși, obosită și zaharisită cum era a doua zi de 10 Mai, a dat grațiosul ei concurs la această operă liberală, punînd la dispoziția candidaturii stanianiste toți ghionții, toate bițele și toate crucile și paras-tasele de cari dispune.

Cu această ocazie, însuși autorul statuei, D. Grigorescu, a intrat în campanie, a luat plavazul în mîna și a scris în „Democrație” un articol fulgerător din care extragem următoarele rînduri bine simțite:

„La primul scrutin au intrat: D. N. Filipescu, 190 voturi, D. I. Cireseanu, 187, D. O. Ionescu, 53 și D. G. Cantili, 37.

„Ca să zăba acest rezultat primul scrutin, sînt multe de spus... dar ne oprim numai la primul număr de voturi ce a avut candidatură liberală a D-lui Cantili. La luarea voturilor acestei candidaturi s'a văzut îndreptată cea mai mare luptă a celor cu candidatură D-lui Cîrșeanu, considerînd pe cele două adversare ca fiind neglijabile.

„Acum, etna dezstrul s'a produs de către cei cari n'au voit să-l oprimească, punîndu-se pe cale regulată care a domnit în armonia electorală de la Noembrie, 1895, etc. etc.”

Iată ce va să zică a combate.

Vax.

Tratatul liberalilor

Propunere respinsă. — Declarația D-lui Stătescu. — „Drapelul”. — Ce vor aurelianistii?

Se știe că regele a adus pe D. Dim. Sturdza la putere, după ce D-sa își luase angajamentul să facă concentrarea tuturor elementelor liberale.

Intr'adevăr, din prima zi a revenirii sale la putere, D-nul Dim. A. Sturdza și s'inceput să lucreze pentru a face o concentrare liberale.

Se înțelege, D. Sturdza nu vroia să zică prin concentrarea liberală, de ete înțelegere cu aurelianistii iar nu și cu fleviștii, vernescanii, etc.

Propunere respinsă

D. Sturdza a propus la început D-lui Aurelian trei portofolii și D-lui Stolojan, Djuvara și Spiru Haret s'au declarat gata să părăsescă ministerul pentru a face loc la trei aurelianisti.

Această propunere a fost respinsă însă fără discuție. Aurelianistii au declarat că nu înțeleg să intre într'un minister Sturdza; ei nu luptă pentru un număr de portofolii, ci pentru direcția partidului.

Atunci au intervenit amicii D-lui Stătescu. Și D. Dim. Sturdza a declarat că e gata să cedeze locul de prim-ministru D-lui Stătescu, pentru ca acesta să formeze un minister sturdzist-aurelianist.

Declarația D-lui Stătescu

D. Eug. Stătescu a declarat însă că nu poate să dea un răspuns hotărît de cit la toamnă. În principiu, a primit sarcina de a forma ministerul, de oare-ce a spus că D-sa este înainte de toate pentru unitatea partidului, nu vofeste să se rupă partidul în două.

Pînă la toamnă însă, a cerut ambelor grupări liberale să declare amistițiul; mai mult, a cerut chiar aurelianistilor să dea concurs guvernului.

„Drapelul”

Această declarație a făcut-o D. Stătescu zilele acestea și cum era deja hotărîtă apariția Drapelului, D-sa a cerut ca Drapelul să nu mai apara.

Războiul greco-turec



DOMOKOS

PRESA VIOLENTĂ

În tot-d-a-una, un ziar nou își propune să moralizeze presa. Drapelul, d-ji de la al doilea număr, își ta această nobilă misiune, laudabilă de-a-lmintrelea, dar care nu-l de cit un platonie denderat, la care noul nostru confrate va renunța peste câteva săptămîni.

De ce presa este violentă și pasionată? Aceasta nu-l peștru gustul de a fi ast fel, ci pur și simplu pentru cuvîntul că ziaristica este oglinda vieții politice. La noi, însă, politica se bazează nu pe principii, ci pe persoane, și, în acest caz, lupta fatalmente trebuie să fie violentă, pasionată.

E ușor cînd începi o campanie săi cînd scoți primul număr al unui ziar, să crezi că vei putea plana de asupra pasiunilor cari frământă societatea romîna. Dar sosește momentul cînd nervii și se încordază și și acesta al lumii politice și ești nevoit să vibrezi. De a-lmintrelea ce se poate discuta în presă de cit doar persoanele și procedurile lor? Principiile, slavă Domnului, nu sînt cunoscute în sinul celor două partide istorice, și mai tot-d-a-una discuția se întinde asupra persoanelor și faptelor lor.

Cînd societatea romîna va evolua, cînd în lupta politică vor începe să intervină și ideile, atunci, probabil, — dar numai atunci — și presa va începe să fie academică și parlamentară, nu în sensul românesc al cuvîntului, ci în acel occidental.

C. M.

Aliații

Drapelul se minunează de armonia dulce care s'a stabilit între Voiața Națională și L'Indépendance Roumaine! De ce s'ar minuna Drapelul?

Înțelegerea dintre ziarul francez și D. Mițită Sturdza datează mai de multă vreme; această înțelegere este stabilită pe interese serioase, pe motive care sună armonios la ureche, într'un cuvînt, cînd ziarul D-lui George Lahovari susține pe D. Sturdza, face operă de om cinstit care-și respectă angajamentele.

De alt-fel Drapelul de ce nu se miră și de D. Aurelian care la București se organizează în contra D-lui Sturdza, iar la Ploiești susține candidaturile polițienești?

Un personajul al lui Molière făcea proză fără să bînuiască; Drapelul tot atît de inconștient este cel mai bun aliat al Independenței.

Les amis de nos amis sont nos amis!

Stop.

Junimiștii și conservatorii

Conservatorii par veseli de rezultatul alegerii din Ploiești. Moralmente, firește victoria este a lor, căci din luptă les zdrobiți și liberalii și junimiștii. Ultima alegere însă, este un simptom că partidul conservator, deși victorios moralmente în alegeri, se împărțează tot mai mult de putere.

În adevăr, noi cunoaștem părerile regelui în această privință. El vofeste ca partidul conservator să vină la putere nuf, în stare să dea un guvern durabil. Discuțiunea însă dintre ambele tabere reacționare, — discuție

Din Turcia

(Correspondență particulară a Adevărului)

Un măcel prevenit. Nicolae II și Sultanul. — La rînișii turci. — De la Velesino.

Constantinopol, 7 Mai 1897. În fine, Domokos, ca și celelalte orașe ale Tosaliiei, a căzut în mîna lui Edhem Pașa. Grecii s'au luptat ca niște eroi, le-a fost imposibil însă ca să reziste sîrmaței musulmane. Dar, dacă Grecii, cari au făcut totul ca să respingă pe inamic, merită a fi sîntiți, de astă dată, de orice critică seroasă.

Edhem-Pașa, la rîndul său, a dat dovadă că e un demn general și comandant splendid, care, mulțumit tacticilor și planurilor sale strategice, nici odată n'a dat greș.

Lupta învinsă de la Domokos s'a terminat cu retragerea Grecilor, cari au părăsit pe cîmpul de luptă o mulțime de material de război, între care și trei tunuri de munte de 7 jum. și unul de 10 jum. centimetri.

La 6 Mai, Turcii au intrat în orașul Domokos cu obicinuita ceremonie. Tocmai cînd Domokos căzuse în mînile lui Edhem-Pașa, Hairi-Pașa, comandantul diviziunii a cincea, ocupase Ermia.

Domokos va servi de aci înainte ca reședință a cuartierului general al armatelor turcești.

Un măcel prevenit

Cu două zile înainte, în cartierul Constantinopolului, Samra Dombuk și Sarmașik, erau să se producă niște măceluri îngrozitoare. Maslmanii din aceste două cartiere s'au înțelea ca să măcelărească toate familiile armene și grece din acele părți. Guvernul prinzînd de veste, a exilat imediat pe toți Turcii bănuți.

Aceștia au fost prinși tocmai pe cînd se pregăteau să înceapă măcelul. Pe de altă parte, adu că la Ineboli, Armenii adunați din diferite părți, s'au încercat să provoace turburări, dar că n'au reușit. Guvernul veghează cu o mare încordare ca nu cum-va să se producă vre-un accident, care ar putea să excite opinia publică în Europa tocmai pe timpul tratativelor de pace, și să împiedice Poarta de a trage vre-un folos din victoriile sale.

Nicolae II și Sultanul

Se știe că, pe lângă mijlocirea reprezentanților marilor puteri, țarul Nicolae, prinț'ore deosebit amicală, a mijlocit pe lângă Sultan ca să se pue capăt vărsării de sînge prin încheierea unui armistițiului.

Intr'adevăr, Sultanul s'a arătat foarte dispus și a ordonat armistițiul, cu toate că avea un bun pretext ca să-l respingă și anume: atacul Grecilor în Epir.

Tocmai pentru aceasta, țarul s'a văzut obligat să mulțumească prin o dona telegramă Sultanului. Această a doua telegramă a țarului a produs o impresie foarte bună în cercurile înalte de aci, și a distrus ideea ce se formase în urma primei telegramă căreia Turcii li atribuiseră intențiuni rău-voitoare.

Se zice că Poarta va face tot posibilul ca să nu nemulțumească Puterile.

La rînișii turci

Ieri, trenul special pentru transportarea răniților, a adus al 7-lea convoi de răniți.

Curios să știu dacă este adevărat că la Yildiz-Kiosk s'au construit spitalluri speciale, după cum spun ziarurile turcești, m'am dus ori la reședința Sultanului împreună cu acel reporter al ziarului „Sabah”, cu care odinioară vizitasem și pe prizonierii greci.

Intr'adevăr, în jurul lui Yildiz-Kiosk au fost cladite niște barace foarte spațioase, în mijlocul cărora s'a clădit o fîntînă frumoasă. Peste 500 paturi se găsesc în acele barace. Curățenia e model. Mîncările foarte alese. Șerutul clădirilor, din divizia a doua a gardei imperiale, ne-a permis să vizitam una cite una mai toate baracele. Bolnavii erau veseli și mulți citeau ziare.

De la Velesino

Țin a aduce la cunoștința cititorilor „Adevărului” oareșii-cari amănunte asupra luptei de la Velesino, așa cum mi-au fost povestite de unul dintre rînișii noii veniți, locotenentul colonel Chiasim bey, care făcea parte din divizia Neșat-pașa:

Iată ce ne-a spus oțterul în cestiune.

„Eu am fost rînit la Velesino. Acolo, în acele pesteri înfricoșate, în acea prăpăstie îngrozitoare, în acele întăriri naturale foarte favorabile inamicului, a trebuit să lupt cu dușmanul timp de 48 ore continuu. Detașamentul în care eram eu, înainta la mijloc, pe cît timp detașamentul Siniga, opera pe aripa stînga, iar detașamentul tătar pe cea dreaptă. La început, forțele noastre se compuneau din aceste trei detașamente, pe cînd inamicul avea, dacă nu mă înșel, peste 15.000 oameni. Ni-i odată inamicul nu a luptat cu atîta furie. El era în întăriri, pe cînd noi eram descoperiți. Bombele și gloanțele ploșu asupra noastră. Totuși grație lui D-z-ă, și cu ajutorul profetului, soldații noștri erau păziți ca prin minune de ploșia de obuze și de gloanțe. În timp de 48 ore, armata noastră a luptat mered pe nemîncate și nebatute. N'am avut nici un moment de repaos. Fără îndoielă că inamicul a putut rezista așa mult, fiindcă își solimaba rîndurile, Armata noastră

frăsu nu era suficientă pentru acest fel de manevre. Odată m'am dus la comandantul de divizie Neșet-pașa și i-am spus că armata are nevoie de repaș, suferind teribil de apă. Mi s'a răspuns: „Pe toți soldații îi îmbățește frățete și rog să aibă încă puțină răbdare; călătoria de osman ne împune: mai bine moartea de cit retragerea... Ordinul comandantului literalmente l'am comunicat soldaților. D-zeule! să fi văzut pe acești lei!... Și eu nu știu cum ne-am suit pe acele petre și ce rezistență am opus atacului dușman. În aceste momente a sosit divizia Hairi-pașa, care se scobora din Pilaf-Tepe. Vestimentul era scump, cind eu am fost rănit. M'au dus în spitalul de la Larissa, întreținut de banca otomană, unde am aflat și despre luarea orașului Volo...

Pe cind Chiasim-bei povestea, colegul meu plîngea; eu eram foarte emoționat. Numărul răniților transportați aici este aproape de 750. S'au însăntoșit cu desăvîrșire 109.

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chițibuș cu celelalte sale).

Certes, je sortirai, quant à moi, satisfait. D'un monde où l'action n'est pas la seule du vice.

Ast-fol eu șoptesc Chițibuș, indispusă, nemulțumită, mototolind gâzeta și cele din urmă știri după o clipă de luptă din patria lui Petrieles.

O! cei zece mii! exclamă cu ochii în tavanul casei unde m'am mutat, într'un colț de București numai grădini... Ah! tavanul casei mele!... gîndurile triste îmi dispar ca din farmec—patru medaliaoane cu patru chipuri: două de femei și două de bărbat. Zăgraval pare că ar fi avut intenția să dea capetelor de femeie un aspect înfrîntor... da, așa trebuie să fi fost gîndul lui... Parul în loc să cadă în bucle grațioase în preajur obrazului se răsfrîngea în spirale feroase. Ce să fie? Un cap de Medusa!

Dar chipurile de bărbat? Părul cade tăiat scurt pe frunte și d'asupra urechilor... așa... un fel de acroscheuri... Să fie proprietarul casei? N'asî orede. Nevasta lui mi se pare o femeie cam prostădăcă și cu mare evlavie pentru D-lui... și apoi zăgraval de unde ar fi aflat secretele acestei gospodării? Indrăzneala apoi ar fi fost prea mare.

Dar ce să fie atunci? Bătă-te să te bată! E prietenul Pan, (nu radicalul, eu nu fac politica) Pan, zeul pădurilor, cîntărețul Pan, zăgrăvit pe tavanul unei case dintr'o păcinică mahala din București. Lesne îmi pot explica și copilașii cu pielea roză, cu nasurile și gurile strimbe și cornurile de abundență ca niște fîșicuri de alune prăjite și himerale imposibile... Artistul nu a putut fi de cît un italian. A venit, bier, din țara lui frumoasă, caldă și înflorită dar care nu l' poate da o bucăciocă de pine! Cu inima plină de amintirile înfocătoare din țara artelor, cu sufletul însetat de dorul cerului albastru și roz, dar cu mina stingăcă și nobila a întins sârmanul, pe tavanul caselor unui negustor din București, tot ce a putut ține minte din comora întrevăzută, însă nepriecută...

Schimonoșitele zeițății nu mi se mai par ridicole. Gîndul meu străbate secolii și spațiul departe! dincolo de Italia, Ce văd? Fete tinere înbrăcate în alb, cu fruntea încununată de trandafiri. Ce grațioase sînt, cu cîtă eleganță ține pe virful capului vasele sfînte. Mai departe un corteg impunător. Ce mulțime!... dar așa? Vă duceți la Elouis? Stați! stați! așteptați-mă și pe mine!... haidem mai bine colț sus... pe sub un vrosol propyleu, spre Acropole! Zeița cu oștia aurie, cu ochii mari și azurii se uită crunt și desolată spre cîmpii Tessaliel.

Alegerile din Croația

Terorismul maghiarilor. — Morți și răniți. — Triumful opoziției. Cunoscutul teroriza maghiar s'a manifestat și cu ocazia alegerilor din Croația. De oare-ce guvernul maghiar simțea că opozițiunea va avea sprijinul întregii populații și că prin urmare va triumfa în actualele alegeri, a concentrat armata și jandarmeria în toate localitățile în cari se vota, spre a teroriza pe alegători.

Dar de astădată alegătorii erau hotărîți să-și apere drepturile lor. De aci au urmat ciocniri dintre cari unele sîngerose. La Bosniaki, armata trase focuri asupra cetățenilor omorînd 14 și rănind 30 dintr'înșii; iar în Zupanje a fost o luptă în toată regula între

populațiunea înarmată și soldați. Au fost răniți vre-o trei soldați, iar din popor au căzut morți 14 bărbați și o femeie. Rezultatul alegerilor a fost zdrobitor pentru guvern, care nu a putut scoate pe nici unul din candidații săi. Intr'adevăr, din 86 aleși, 57 sînt naționaliști, 25 din opoziția coalizată, 2 din fracțiunea Frank și 2 fără partid, dintre cari unul și-a declarat că trece de partea opoziției. Majoritatea este a naționaliștilor. E lesne de înțeles că guvernul nu poate fi de loc încîntat de acest rezultat.

CRONICA

Amicul și colaboratorul nostru D. Vespasian Pella are toate noroacele din lume. La altii, cînd hoții dau vre-o vizită, ea este în tot-d'una întovărășită de neajunsuri, cu bătaii, inventariere de lucruri și urmată de alte suferinuri.

La D. Pella hoții s'au purtat în chip de totul extraordinar: au intrat în bucătăria colaboratorului nostru și vînzînd o nu au de sterpelit de cit mîruri și oase goale. Au plecat lăsnî drept amintire o pereche de haine și o alta de ghețe.

Niște hoți cari își dau ceva, în loc să-ți ia, e ceva fenomenal și dacă menea de hoț și-a schimbat destinația, atunci tot etitorul care se respectă ar trebui să deosească aceste vizite interesante, dar... dezinteresate.

Așa D. Sturdza ar ruga providența și pe Madona Dudu din Craiova ca să-i vină hoții în partid și să-i lase ca suvenir ceva memorii devotative.

Conservatorii ar pîși pe aceste nostime persoane cu expresă condițiune ca să readucă în partid pe jumiști, în ceea-ce privește pe subscribul, eu toate le-ași admite, dar cu rezerva ca dacă hoții vor să-mi l se ceva în casă, să-mi aducă ori-ce, afară de socră-mea, ori vre-un exemplar din „Vointa Națională“.

Depeșile „Adevărului“

REVOLTA VOLUNTARILOR ITALIENI

Serviciu telegrafic particular — Lamia, 12 Mai, orele 12 noaptea. În vederea încheierii păcii, guvernul grec a hotărît să licențieze pe voluntarii italieni. Aceștia au refuzat să plece, cerînd ca să fie transportați mai întii la Atena. Guvernul grec temîndu-se ca voluntarii să nu provoace o revoluțiune, a dat ordin ca italienii să fie cu de-a-sila dezarmați și îmbarcați pe un vapor care să-i ducă în Italia.

Voluntarii s'au opus Grecilor și numai în urma mai multor ciocniri sîngerose, în cari italienii au suferit mari pierderi, Grecii au reușit să execute ordinul guvernului lor, dezarmînd pe voluntarii și îmbarcîndu-i pentru Italia.

TURBURARILE DIN ATENA

Serviciu telegrafic particular — Viena, 13 Mai, ora 1 noaptea. Din Atena se depeșează că acolo domnește o mare fierbere. Stirea despre dezarmarea forțată a voluntarilor a produs o rea impresie atît printre italienii din Atena cît și chiar în populațiunea greacă. S'au făcut și manifestațiuni anti dinastice zgometose. Guvernul temîndu-se de o revoluție în oraș, mai ales cu ocaziunea reînțoarcerii trupelor, ia cele mai severe măsuri de siguranță. Corpul sergenților de oraș, care se află pe cîmpul de luptă, a fost rechemat. Trupele sosite din Oreta vor rămîna ca garnizoană în Atena, iar garda închisorilor a fost îndoită.

DUALISMUL

Serviciu telegrafic particular — Viena, 13 Mai, orele 2 noaptea. Aci se dă ca signu' stirea că dacti trativelne în privința gnotel, nu vor avea rezultat favorabil, și după audiența comundă avută la împărat de primit-minis-

tri al ambelor state (Austria și Ungaria), se va încheia un tratat provizoriu pe timp de un an. Se așteaptă prorogarea parlamentului austriac.

DIN PITEȘTI

Inundațiile. — Două dispariții.

Rîul Argeș s'a revărsat. De cite-va zile, o parte a orașului zace în apă. Strada Bucureștii, mai cu seamă, a suferit mult din pricina acestei revărsări.

Pivnițele caselor sînt pline cu apă. Prin multe părți, apa a pătruns chiar în case. Primăria din localitate a trimis pompe pe care le-a mai colțăți, dar la cei modeste nici că se gîndește.

Nu e de mirare ca în cite-va zile să vedem sute de case dărîmate, căci apa crește mereu și neglijența autorităților crește de asemenea.

Două dispariții

De cite-va zile, a dispărut de la Otetul Cuțitaru o tânără artistă anume Crisița, iar după tre-ore de 2-3 zile de la această dispariție s'a făcut nevăzut Petre Ionescu, artist dramatic și violist din trupa de teatru de aci.

El întreținea relațiuni de dragoste cu tînăra artistă și, de la dispariția ei, părea tot abătut. Se crede că nenorocitul s'ar fi aruncat în apa Argeșului.

Această bănuială se confirmă și prin faptul că pe malul rîului s'a găsit o vioară, care, după spusele mai multor prieteni, este a artistului.

Un Piteștean.

OFICIALE

Ministerul de interne a dizolvat consiliile comunelor Năruja, Domnești și Burcoia, din județul Putna.

D. Ion Oprea a fost numit monitor clasa II la penitiera Timpea, pe ziua de 1 Mai 1897, la locul D-lui Ion Popiș, care rămîne ca muncitor permanent.

D. V. Vișoreanu este numit în postul de intendent la spitalul județean din T. Măgurele, județul Teleorman, în locul D-lui Gh. Tonulescu, demisionat.

Senzaționalul proces Tausch

Berlin, 12 Mai. — Azi a început procesul în contra comisariului Tausch și a agentului său Luetzow, pentru jurămînt și mărturie falșe.

Explozie de dinamită

Hamburg, 12 Mai. — 3000 kilograme de dinamită au făcut explozie azi dimineața într'o fabrică din Krümmell. 4 lucrători au fost omorîți, mai mulți alții au fost răniți. Fabrica este cu desăvîrșire distrusă.

Scandalul din Camera austriacă

Viena, 12 Mai. — Camera deputaților. Sedința de azi a fost foarte furtunoasă. Stinga a continuat procedurile sale de obstrucțiune. Sgomotul a împiedicat ori-ce discuțiune serioasă.

Serbi în Macedonia

Belgrad, 12 Mai. — Un nou consulat sîrbesc s'a stabilit la Sereș, în Macedonia. Cetejge, 12 Mai. — Prințul a primit în audiență solemnă pe abghiotantul sultanului, care i-a remis o scrisoare autografa a acestui suveran. Ministrul Turciei a însoțit pe abghiotant în vizita sa.

REPORTAGIU

Din Capitală

Fecelă Tinca Silveanu, din strada Romanii No. 234, ducindu-se eri la Tei ca să se scalde, s'a înecat.

Femeia Marghioala Ghiță, de pe șoseaua Filantropia, a ademenit pe fata Stana Ion, din Buzăi, și a dus-o la casa de prostituție a femeiei Maria Rădulescu, din strada Nerva-Traian.

Fata a fugit neaptea de acolo și s'a plîns poliției. Cele două femei au fost arestate.

Azi-dimineață s'a găsit în Limbovița, în dreptul uzinei electrice, cadavru unui necunoscut.

Eri, pe etnd cortogul funebru pornise de la domiciliul decedatului Fote Papazol, căi de la trăsura familiei s'au speriat de sunetul muzicii și, luînd-o la goană, au lovit foarte grav pe sergentul-major al muzicii, anume Ghiță Nicolau, pe un copil de trupă și pe un soldat.

Răniții au fost duși la spitalul Filantropia.

Din țară

Primarul comunei Groșera, din județul Gorj, a bătut crunt pe o Doamnă Tănăsescu, care a fost dusă la spitalul din T-Jiu într'o stare gravă.

Faptul a fost adus la cunoștința prefecturii și parchetului din acel județ.

Individul G. Sălcianu, din Huși, după ce și-a asasinat eri noaptea nevasta, s'a făcut nevăzut. Criminaiții e urmărit.

Chiță B. Neacșu, din comuna Tăturu, județul Braila, certîndu-se cu Ion I. Bou-negru, acesta i-a spintecat abdomenul cu un cuțit, din care cauză a și încetat din viață. Asasinul a fost prins și arestat.

Locuitorul Dumitru Ioan Burada, din comuna Mărsani, județul Dolj, ducindu-se să pescuiească în balta Galeșii și vîndu-se treacă nămăta bătăi înțu, s'a înecat.

Locuitorul Ioan Iosif Ungureanu, din comuna Val-a-Popii, județul Muzcel, sîndu-se cu boii la pășune, a fost trasnit. Nenorocitul a rămas mort pe loc.

STIRI TEATRALE

Reprezentățiunea Bărbierul din Sevilla, ce D. Moru era să dea a doua zi de Paște la Ateneu și care s'a amînat din cauză de boală, se joacă irevocabil Duminecă, 18 Mai 1897.

Biletele cumpărate mai înainte sînt valabile pentru reprezentățiunea de la 18 Mai.

DIN HUSI

(Corespondența particulară a Adevărului)

Abuzurile prefecturii. — Protecție și persecuție. — Banditism.

Abuzurile prefecturii. De cînd, frații Marcovici, niște comercianți cinstiți din orașul nostru, au deschis o fabrică de spa gazoasă. Acest lucru ei l'au făcut în vederea autorizăției ce aveau de la consilul sanitar, medicii primar al orașului și D. primar. Prin urmare, erau în toată regula. Dar, cînd pornesc pe stradă cu căruța ca să dea-fără marfa, de odată intervine sbirul Raduănescu și-i oprește.

D. prefect nu vă da voie, zice sbirul. Dar pentru ce? avem doar autorizație în regulă.

Nici un cuvînt mai mult, zice sbirul. Acestea se întimplă acum 3-4 zile. Frații Marcovici au telegrafiat cazul D-lui ministru de interne; dar... nimic!

Protecție și persecuție. Cauza pentru care poliția faimosului Calligari a oprit pe frații Marcovici e a și desface marfa este că prefectul e pînă în un oare-care Iosip Grünberg, sodagi și el, și pe care vrea să-l mențeze cu ori-ce preț.

În acest scop, după ce a oprit pe frații Marcovici, le a trimes pe de altă parte răspuns ca să se înțelegă cu... D. Grünberg! Fiește, oamenii au refuzat, căci—cel puțin ei—n'aveau nici o trebuință să vadă pe acest Grünberg.

Banditism. Între acestea, urul din frații Marcovici, D. Iona Marcovici, pleacă Joi, 8 a. c., să-și desfacă iar merli, crezînd că D. ministru de interne o fi catadixit să ia v'ro măsură. Ajungînd însă pe o stradă, D. Iona Marcovici și omul său sînt înhățați de polițaiul

BURSA

Table with financial data including exchange rates for Vienna, Berlin, and other locations. Columns include location, currency, and rate.

Raduănescu, comisarii Petrescu și Ilasnaș și de agentul poliționesc Bunea și sînt bătuiți în modul cel mai sălbatic, umpluți de sînge și siliiți să se retragă de pe stradă cu căruța în care aveau sodă.

Frații Marcovici au reclamat parchetului și d-lui ministru de interne pentru a doua oară.

Noi protestăm din răspuneri în potruva acestor sălbăteci ale bandeii lui Calligari și somăm pe d. ministru să intervie, căci asemenea lucruri sînt nedemne de o țară care are pretențiunea de a fi civilizată.

Știri literare

În colecțiunea Șarașa a 1 leii au apărut două volume ale colaboratorului nostru A. Steuerman: Sărbicie (poezii) și O toamnă la Paris (proză și versuri), ambele de cite 300 de pagini.

Îndemnăm pe coltorii noștri să-și procure ambele aceste scrieri de valoare și de o rară înfînătate.

Interview cu prințul Constantin

Retragerea Grecilor. — Prințul declină răspunderea. — Speranțe noi.

Franklin Bouillon, corespondentul ziarului Le Journal, a avut cu prietul moștenitor Constantin un interview, din care extragem următoarele:

Cînd v'am văzut pentru cea din urmă oară, Alteță, nu mă așteptam la evenimintele acesteia dezastruoase, la cari am zăstat. Nimeni nu-și poate explica încă de ce trupele grecești s'au retras de la frontieră, lăsînd țara deschisă Turcilor.

Prințul declină răspunderea. — Știu că această retragere a fost violent atezată în Grecia. Ca martor al luptelor, D-ta știu că mi-am împlinit tot-d'una printre cei d'întii datorita de comandant și soldat. Ei bine, te autorizez să declari că n'am somnat nici un ordin de retragere. Imi cunoșteam trupele și știu că numai un ordin putea să le menție moraul, ordinul „Înainte!“ Cu toate acestea, cei cari aveau direcția au ordonat retragerea.

Speranțe noi. — Dar acum, după ce v'ați retras, ce mai credeți despre război?

— Ai văzut trupele luînd la Vestino. Grație cursului și tenacității colonelului Smolensky, am respins pe Turci în mai multe rînduri. Eu cred că va trebui să luăm ofensivă, după ce trupele se vor reculege și reînțrema. Sînt asta zi convins că armata a recîștigat încrederea în sine. Comunică amicii noștri ca să nu judece în grabă, căci sperăm că le vom putea dovedi că nimic nu s'a făcut în contra intereselor țării noastre.

Extern.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

10

VALSUL BĂRBAȚILOR

Partea întâia

JENNY „AC-UȘOR“

IV. Din acest moment, se făcu înțelegerea ca a doua zi, fără întîzieră, Thommeret să ceară pe tînăra fată, D-nei Duperrier și lui Gontrau.

Și, a doua zi, într'adevăr, Thommeret își făcea intrarea în micul apartament din bulevardul Bouvion Saint-Cyr.

Albertina fusese prevenită despre aceasta. Ea știa că de data aceasta cererea era serioasă și succesul asigurat.

Thommeret decîi fu primit ca logodnic! Trecură trei săi patru zile.

Și cum Thommeret părea preocupat, într'o seară Jeana îl întrebă asupra tristetei lui, cu neliniște.

E răspunsu cu ochii plecați în jos: — N'am curaj să-ți fac cu viu graii această destăinure... Miine îți voiți serie. — Înghețată inima.

Farigoule și Marc Roux erau profunzi observatori, doui mari emoscători de suflete. Ei prevăzuseră viitorul, fiind că știu ce va să zică o afacere de inimă.

În această scrisoare, Francisc Thommeret, sigur că o iubit de Jeana, încredința tinerii teie toată istoria tătăului său.

„Sinceritatea, probitatea, îl făceau dator „ca, înainte de a-i da numele, să i spună că „acest nume fusese pătat de un mare scan-„dal. De sigur fiul nu împărțasea întru nimic crima de care tătăl său fusese acuzat „pe nedrept, dar, cu toate acestea, a crezut de „datoria sa să nu păstreze pentru multă „vreme tăcerea. El lăsa pe Jeana liberă să-și „ia înapoi cuvîntul ce i dăduse“.

Thommeret se ferea să dea amănunte, în această scrisoare, asupra aversei care luase naștere direct din această crimă.

Delicatăta Jeanei ar fi fost ofensată, și el prevedea destul de bine ce ar fi putut răspunde tînăra fată în înalta nobleța a sufletului său:

— Renunță la averea asta și repudiază în chipul acesta ori-ce solidaritate cu tătăl tău... Veți forța lumea să te stimeze și să te respecte... — Dar ideile astea nu se împacău de loc cu dînsul.

Cetînd scrisoarea, Jeana începu să tremure.

Iar o năvăliră temerile.

Din inima ei se ridică un strigăt: — Ești fuzelat! Veți fi victimă! Te amăgește... Abuzată de candoarea ta... Bagă bine de seamă!... — Dar iubia!...

Și-apoi, Francisc nu suferea el oare destul din pricina amintirii ce-i rămăsese de la tătăl său? De la tătăl său pe care-l proclama nevinovat; de la tătăl său mort în celălă înainte de a se fi putut cunoaște adevărul;

de la tătăl său al cărui lung martiriu i-l povestise!!

Faptul acestu nu apăsa destul de greu asupra vieții sale?

Și dacă ea n'ar fi voit să ție socoteală de trecut, n'ar fi obligat pe Francisc, cu modul acesta, la o recunoștință care i-ar fi mări iubirea pentru dînsa?

Scrisoarea lui Thommeret se sfîrșea ast-fel: „Pentru a mă putea reînțoarce, aștept un cuvînt de milă...“

Ea îi scrisese numai decit: „Întoarce-te, te iubesc mai mult“.

Ea îl sfatui, cum îl văzu, să spună totul lui Gontrau.

Gontrau într'adevăr, prevenit, după cum știm, de Marc Roux, deschise brațele lui Thommeret și știu să găsească lacrimi strîngîndu l pe suflet:

— Copilul meu! sârmanul meu copil! găsești în noi o familie, — îndrăznesc s'o spun, — care știe să aprecieze, să ferte și să iubească... — Gontrau, de-almintrelea, se purta față de acest noi pretendent cu mai multă prudență.

Nu-i venea să-l asasinize cu împrumuturi. Înțelegea bine că-și joacă ultima carte, că Jeana își iubește logodnicul și că, cu chipul acesta, se cam punea frîu pretențiunilor sale.

Dacă această unire s'ar fi rupt din cauza sa, adio visuri!... — Dar el juca, juca mereu!... Și acum vizita scriului Janei cu mult mai puțin scrupul, căci își zicea că această căsătorie e sigură, că nici un incident nu va da de ripă, că totul a fost prevăzut și că, o dată ce Jeana va fi bogată, puțin o să-i pese de acești bani sînt de bine păstrați, atît de strășnic îngrijiiți... — Și scoțoarea mereu cutiile! Pînă într'o zi, în sfîrșit, cînd, întorcîndu-se dimineața, ca față acoperită de o pa-

liditate mortală, tremurînd, beat de joc și de orgii, viri mîinile și luă ce mai rămăsese.

Și, vînzînd aceste cutii goale, rînate, avu un rîs zgometos, un rîs de idiot, crud și bestial, și murmură:

— Asta am făcut-o fiind că pe ea o s'o îmbogățeamă mărișul.

Închise scriul și țesi. Jeana nu bănuia nimic.

Într'o cameră mică a etajului vecin cu ceul din bulevardul Gouvion-Saint-Cyr, locuța și un tînăr, Fritz Zoltran, Alsacian de origine.

Avea aproape două-zeci și cinci de ani. Mare și puternic, cu aierul dulce și veselnic, el atrăsese privirile Jeanei.

Nu-mai că era pe atît de sfios, pe cit era de puternic.

El începeu într'adevăr să iubească pe tînăra fată; dar iubirea lui pe cit era de puternică și leală, pe atît era de asunsă, mută.

Și petrecu toate clipele libere ale vieții sale căutînd s'o vadă, s'o admire, să se bucure de frumusețea ei.

Ferestra sa dedea spre bulevard. De-acolo se vedea numai trotuarul din fața casei Jeanei; putea decîi să vadă cînd ieșea săl intră tînăra fată.

Zoltran, fără îndoială, era destinat să ajungă patron.

Pentru asta nu-i trebuia de cît puțină gînsă.

Dar el avea încredere în viitor. Și, cu zîmbetul pe buze, zicea cu inevitabilul lui accent alsacian:

— Șansă?... Hm!... Ce să am eu șansă?... Cu toate acestea, de cînd, pentru nenorocirea liniștei sale, începuse să locuiească în acea cameră, era într'una trist.

Și nu-mai de cit se înamorzase nebun... — Îl trebuise un curaj, o energie extra-ordinară pentru a cere portarului cite-va informațiuni asupra Jeanei și familiei sale!...

Portarul spusese ceea-ce știa: — O familie de nobili căzută în mizerie și ficea obligată să lucreze cu cele zece degete pentru a nu muri de foame, un tătă vitreg, leneș și o mamă bolnavă!...

Era aproape feroic în primirea acestor informațiuni.

Nu cum-va faptul că era săracu o va apropia oare-cum de dînsul?... — Ea se făcuse lucrătoare... și, puțin cite puțin, porecla draguța ce-i dăduse tătăl său transpirase în afară și prin vecinatele nu l' ziceau de cit dulcea Jeana Ac-Ușor.

Lucrătoare?... — Dar el nu e uvrier? — Osoînd, ea își putea cîștiga viața, dar cit de chinuitor!...

Pe cînd ei, elera aproape bogat. Sticlarii sînt plății scump. Și, în calitate de contra-maestru, el luă puțin la aceste spre-cece franci pe zi. Și din acești cinci-spre-zece franci nu cheltuia mai nimic. (Va urma).

CULISELE POLITICE

PARTID PALATIST

A început să circule prin cercurile politice din Capitală un zgomot foarte curios. Nu este vorba, aștia de pînă acum a regelui și a junimii...

Noi, fiind datori să ținem publicul în curent cu tot ce se petrece, înregistrăm și acest zvon, așteptînd ca faptele viitoare să lamurească și mai bine lucrurile.

Iată despre ce e vorba:

În lumea politică, ripera junimii,ilor de conservatori se consideră ca un fapt îndeplinit. Nimeni nu mai crede în posibilitatea unei înfrîngerii între D-nii Cotargiu și Carp...

Un alt învățămînt—corolar celui întîi—care doaregă mai este: că fracțiunile de partid, d. e. constituționale, sînt menite prin natura constituirii lor a balota în viața lor politică...

„Situatia lor anormală și efemeră îi face fatal să adopte aceleși mijloace de luptă pe cari ațeieci a le dispoziți mai înainte din înălțimea procedurilor lor obiective!”

„Altegoria de la Ploiești are marele merit de a fi limpezită situația. Acum se vede pozitiv care este guvernul de astăzi și care va fi cel de mâine.”

În cercurile politice de obicei bine informate, se susține că D. P. P. Carp a început la ruperea cu conservatorii și aceasta pentru că, în vînzarea de la palat, voiește să formeze împreună cu avelianștii un nou partid, care va fi partidul palatist.

Se spune chiar că s-ar fi început deja tratative între D. P. P. Carp și conducătorii junimiiilor pentru încheierea junimiiilor și avelianștii, iar într-un singur partid, care se va înființa sub pompoasă nume de: Partidul progresist.

După cum am mai spus, lucrul nu va fi de loc de mirare. Regele urmîrește de mult ideea de a forma un partid al palatului și a făcut o primă încercare la 1888, cînd a dat guvernul D-lui Theodor Rosetti și a sprijinit formarea guvernului cu elemente pur junimice...

Cu toate că se pare că la noi nu există o opinie publică și nu se formează curente serioase, în mai multe rânduri s'a văzut că regele a trebuit să cedeze în fața opiniei publice.

Lumea noastră nu admite pețea palatistă și e destul ca o grupare politică să se nască cu această peție în fața pentru ca ea să fie un născut-mort.

RECOURI

— În noaptea de 16-17 Aprilie trecut s'a luat din gresălii din vagonul trenului care circula între Buzău-București un parcediu de culoare neagră, în buzunarul căruia s'au găsit o perechie mînuși și o listă de mai multe lucruri ce trebuiau cumpărate de J. Brăila.

— A apărut primul număr al ziarului „Repausul”, organ al societății generale a funcționarilor comerciali. Ziarul e pus sub direcțiunea D-lui Leonida P. I. Rukowsky.

— La școala de agricultură de la Herăstrău se va ține, în cursul lunii lui Iunie, un concurs de mașini agricole.

— Mașinile cumpărate vor fi puse la dispoziția școlilor practice de agricultură din țară.

— D. Gr. N. Balota, inginer al școlii de mine din Paris, a fost admis în cadrul corpului tehnic, cu gradul de inginer clasa III.

— A apărut primul număr din „Buletinul societății inginerilor și industriașilor de mine. A această publicațiune va apărea trimestrial sub redacțiunea unui comitet, din care face parte D-nii C. Alimăneșteanu, C. Horia, R. Forumbaru.

Războiul greco-turc

Revoluție contra prințului Constantin (Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”)

Paris, 12 Mai. — O scrisoare din Atena, cu data de 7 Mai, anunță că stirile ce s'a circulat asupra prințului moștenitor, exagerate de publice, cauzează o emoțiune vie.

— Indignarea armatei în contra prințului moștenitor sporește.

Domnește o mare neliniște și există temerea că, la întoarcerea prințului moștenitor, o revoluțiune va izbucni, deși acuzațiunile ce se aduc prințului sînt neîntemeiate.

Armistițiul în Camera engleză (Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”)

Londra, 12 Mai. — Camera comunelor. — D. Curzon declară că puterile s'au înțeles pentru ca Creta să se bucure de o auto-

ULTIMA ORĂ

Depeșile „Adevărului”

Rănirea gravă a lui Ciprianj

Atena, 13 Mai.

În primul moment s'a crezut că Amilcar Ciprianj a rămas mort pe cîmpul de război, la Domokos. De abia azi aflu că revoluționarul italian este numai rănit, dar așa de grav că medicii l-au amputat piciorul stîng.

Creta și Grecia

Atena, 13 Mai. — Șefii cetății au înstrăciat pe colonelul Svorikos să remită guvernului elen o notă zîcînd că Cretanii, cîtor după plecarea trupelor grecești, sînt decizi să urmărească unirea lor cu patria mamă prin orice mijloace posibile.

Totuși, înainte de a lua v'o deciziune definitivă, ei au decis de a referi lucrul guvernului grec, spre a primi instrucțiuni conform intereselor naționale.

Deplasări

Hotel Bulvard: Comăneanu, general, Buzău; B. I. Praton, proprietar, London; H. Hirsch, fabricant, Viena; F. Teut, fabricant, Berlin.

Hotel Royal: Florescu, moșier, R. Vestel; Căpitan Onicescu, militar, Ploiești.

Hotel Prasoiti: Scurti, proprietar, Giurgiu; Lacombe, voiajor, Paris; D-na Jenny Eicout, primadonă, Milano; Baltescu, inginer, Birlad.

Hotel Imperial: Georgescu, proprietar, Krejo; M. Rikardi, inginer, Giurgiu; George Nicolae, comerciant, Calafat; Dragomir, comerciant, Teocul.

Hotel Metropol: Fălcianu, proprietar, Iași; Sasu, proprietar, Brăila.

Hotel Bristol: Taysler, inginer, Iași; Flaișor, voiajor, Berlin; Carol Dibeche, voiajor, Berlin; Seibel, fabricant, Azuga; Faroz, comerciant, Sibiu.

Hotel Colaro: Popescu cu familia, proprietar, T-Severin.

Hotel Dacia: Eliodor Vergati, senator, Caracal; Ivan Lazăr, comerciant, Rușciuc; F. Coli, comerciant, Silistra; Ivan Zaharia, comerciant, Ruciscu.

Hotel de France: Fontjly, comerciant, Galați; F. En. el. comerciant, T-Vestel; Carl S. Bohan, comerciant, Galați; Teodorescu, proprietar, Iași.

Hotel Gabroveni: D-na Aneta Vișean, liberă, Sinaia; Mihailache Chioșeanu, arendaș, Oltenița; D-na Filofia Ionescu, liberă, Curtea de Argeș; I. Brăiloiu, comerțiant, Teocul.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant, T-Vestel.

Hotel Union: Iulian, inginer, Giurgiu; Nicolae Culescu, comerciant, Focșani; Patrișini, comerțiant, Galați.

Hotel Central: Teodoride, moșier, Oltenița; Andrei Stamelotos, moșier, Oltenița; Iancu Căpitan, moșier, Vlașca; Leon Popescu, moșier, Cărlărești; Svartz, inginer, Berlin.

Hotel Continental: Slatăner, comerciant, London; Stărescu, comerciant, London; C. Iorgulescu, proprietar, R-Sarat.

Hotel Unirea: Pavelescu Ștefan, comerciant, Galați; Lascariu, comerciant, Constanta; Iulius Kamer, comerciant, Brăila.

Hotel Kiriaz: Ghica Anas'a.e. antreprenor, C-Lung; N. Sachelariș, arendaș, Găești; M. Stancovici, comerciant, Brăila.

Hotel Victoria: Costică Mănescu, arendaș, Sarulești; Roza, arendaș, Giurgiu; D-na Constantină, proprietară, T-Vestel; R. Doliescu, comerciant,

CASA DE SCHIMB și SCOMPT M. FINKELS

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 'Bonté Américaină', 'Oblig. de Stat', etc.

LANCÉ PARFUMES Société chimique des usines du Rhône. PARFUMUL TEATRELOR VAPORISATORUL NU MAI ESTE NECESAR

Mărci uzate. Cumpăr cu următoarele prețuri: 27 parale cu... 108... 64... 81... 80... 40...

Adevărată EAU ALLEMANDE LESUEUR. Face să dispară piatrutele, împiedică strănuturile, albește și îndulcește pelea.

Un tinăr cu 4 clase gimnasiale, cunoaște lucrările de birou, corespunde în limbile Română și Bulgară...

Doctor RAPPAPORT. Special în boala de copii. Strada Pensionatului No. 2.

DE INCHIRIAT. Casele din str. Frumoasă No. 26, compusă din nouă camere, curte spațioasă...

BUCURUL ADVOCATILOR CIEOSKI și PANTAZI. Șosea Olari, No. 2

MARE OCASIUNE LA MARELE MAGASIN DE LUVRU BUCUREȘTI. LUNI 5 MARTI 6 și MIERCURI 7 MAI s'a pus în vânzare producția...

5000. Costume de bărbați, elegante și excelente. NUMAI 14 LEI. france poște în toată România.

FURTUNI I-a. QUALITATE în toate FELURILE și DIMENSIUNILE. HANS HART. BUCUREȘTI. No. 14. - Str. BISERICA-AMZEI. - No. 14

WATSON & YOEUELL MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE BUCUREȘTI. Str. Academiei 14 (fost Rașca)

SOCIETATEA ANONIMĂ UNGARĂ de NAVIGAȚIUNE FLUVIALĂ și MARITIMĂ. MERSUL VAPOARELOR de PASAGERI. INTRĂ ZEMUN (Semlin)-BELGRAD-GALAȚI (1016 kil.)

MAYPOLE. SAPUN DE VOPSIT. CEA MAI NOUA INVENȚIUNE ENGLEZEASCĂ. MĂINILE DUPĂ VĂPSIT: Cu Maypole, Cu Analină

CH. E. ROSEN FABRICA de TIMPLARIE și PARCHETE. PARCHETE de STEJAR și FAG PRIMA CALITATE

KATNER SINGURELE CASE CONSTRUITE DIN OTEL CALIT. NEGAURIBIL ȘI NESPARGIBIL

BOALE SECRETE!! Specific antiblenoragie Stoenescu. CAPSULE CU COPAIAT DE SODA-SALOL ȘI SANTAL

UNDE MERGEM??? SĂ CUMPĂRAM HAINE BUNE ȘI IEFTINE. LA BAZARUL CENTRAL

TEIRICH & Cie. Diplomă de onoare la Expositia Cooperatorilor din București. BUCUREȘTI, STRADA BERZEI, No. 9